

冬季休閒水旱田 請多種植苕子綠肥

文圖 / 林宏璟

休閒或休耕期間種植綠肥不僅可減少化肥施用量並可增加土壤有機質及改善土壤理化性，台東地區冬季期間之油菜綠肥原本已廣受農友認同及應用，惟近期因長年種植的油菜綠肥與冬季部分農友種植十字花科蔬菜同為小菜蛾及粉蝶或介殼蟲危害，作為冬季唯一之綠肥考量頗有警訊。

其實適宜台東地區之冬季綠肥種類亦多，苕子(苕之發音為ㄊㄞˋ讀二聲，音同條)即便是最有希望之綠肥種類之一。苕子適於較冷涼氣候，台東以10月中旬至翌年四月底為其生長期，每



公頃播種量15~20公斤，共生草數量每公頃可達30,000~50,000公斤，莖葉三要素含量分別為氮0.56%、磷酐0.13%、氧化鉀0.43%為極佳之綠肥。🐎



世界蛇王老園在現場表演吻蛇危險鏡頭

除了釋迦節促銷活動，還有風土民俗表演如宋江陣、舞蹈如車鼓陣、土風舞、元極舞、國術及幼兒才藝表演等及世界蛇王吻眼鏡蛇之表演，此外舉辦比賽有親子趣味賽吃釋迦噴子比賽及手拉胚創作，寫生比賽，吃釋迦冰淇淋比賽，台柚米食王吃飯比賽，熱鬧非凡。

歸仁鄉釋迦節活動該鄉產銷班有4班班員約100多人參加展售攤位76攤，展售價格每盒有6粒，大小不同價格而異，從200元~至1,000元，平均售價1台斤約100元的好價格，莫怪班員笑顏常開，消費者購買十分踴躍，有些攤位一上午被搶購一空。🐎